CNC TSI GE 2008

Proposition de Corrige CNC TSI GE 2008

Etude de la source de tension continue.
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Les machines industrielles ont des puissances supérieures de plus de 50% a celles

des machines monophasées de méme encombrement d'ou un co(t plus faible.

énergie électrique entraine toujours une dissipation thermique, les

Le transport de |

pertes sont moindres avec une ligne triphasée.
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Vak1 = Vin — Van
Partie 1
Question 5
Vps =Vin — Vw
Question 5-2

La tension inverse maximale supportée par les diodes
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Partie 1  +I
Question 5-3
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Partie 1
Question 5-4 0 1

L J

iel

Partie 1
Question 5-5

Y

Trl2 T/ ST/12 TTY12 3T¥4 11{/12 13T/12 1

-1

. 1 4T 1
6-la valeur moyenne : (i =—x—x]==]
Y (ip1) 512 3
1 1 = 12 1
i . 2 _ 2 12 ;2 — 12 72 _ = —
La valeur efficace : Ipyeps® = = * f1_T2 ipy dt = fll I2dt =5 = Ipiesr =75

2
7-ona VAB(t) = VL(t) + Vc(t) donc < VAB(t) >=< VL(t) > +< Vc(t) >

8-ona:<V,(t)>=0 Donc E =<V (t) >=< V,5(t) >

T 3T 3T
ey ona =l (v naebe [Py s m = 3Um _ 3V2+400
_?*.Il M) t—?*fl 12(1) t—T*fl msm(a)t+g) t = = -
12 12 12
E =540,19V

Role de filtre :

La tension de sortie obtenue apres redressement constamment dans le méme sens, mais elle
n'est pas continue. Pour annuler les harmoniques responsables des parasites hautes fréquences, on
utilise un filtre en sortie du redresseur. On obtient alors la sortie une tension continue.

9-

5T
, 1 le 2 1z, 217 2
Iel :?*folg1dt=?*f1121 dt:? —>Ie1: §I

P 6 % 103
P=\3Ul,,A=>i=——; pourl =174: A=—70 —
el P 400 %2 % 17

; = 0.624
U2I
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10-

e |es condensateurs sont montés en triangle :

o= Pltg(p) —tg(@)] _ 6+10°[tg(p) —tg(97] _
3wU? 3 % 2m * 50 * 4002

e Lavaleurdel'intensité :

P 6 = 103

- — =884 4
V3U % 0.98 /3 %400 = 0.98

Iel

v PARTIE 2 Etude de I'onduleur de tension en commande "pleine onde".

1-Les interrupteurs présents sur un méme bras de I'onduleur ne peuvent pas étre commandés
simultanément a la fermeture. Sinon, la source de tension sera court-circuitée. « il ne faut jamais

court-circuiter une source de tension ».

2-I'onduleur permet de varier la vitesse de la machine asynchrone.

I oy

la ferme

[ Jgommar
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E Partie 2
Question 3
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4-onsaitque:Vyy +Vyy +Vy =0

Vo = Vao = Van = Vo = Von = Veo = Ven => 3Vno = Voo + Vo + Veo

2 1 2 1 2 1
Van = 3 Va0 = §(Vbo +Veo); Vo = §Vb0 ~3 Vao +Veo); Ven = §Vc0 - §(Vao + Vo)
5_
-. Van
E
0 2
1?5} 1?3 T2 21}3 D : ¥ t
-E
4 Von
E
0 16 13 T2 213 5Tj6 [t
-E
. Ven
E
0 > Partie 2
16 T3 T2 213 516 T t Question 5
-E
6_
7_
2 2 2 T/ 4 1 E
Vavers” = | Ve dt =0 B2 (55 45) => Vanerr =2 3

Si Vaners = 254.56 V donc E=540.19 V (la méme valeur que la Q Partie1-8)
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8- Pour inverser le sens de rotation il suffit d’inverser le fonctionnement entre V5 et V. Dong, on
considere le cycle Suivant :

Hj Hg

H, H, H,

vy

0 T6 TR T2 2T/3 5TI6 T Figure 5

9-les caractéristiques statiques des interrupteurs :
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11-la caractéristique statique de l'interrupteur H; :

IH1

VHl

D’ou on choisit I'interrupteur 12

12- sur l'intervalle [0, T/12] i, < 0 et V5 > 0 donc la puissance est négative. Afin de dissiper
cette énergie on insére une résistance en paralléle avec I'onduleur.

L’onduleur est réversible dans ce cas.

13- il suffit d’utiliser un Pont tout thyristor avec un angle d’amorcage > g pour avoir le transfert

d’énergie vers le réseau.

Onduleur
+

MAS

H VAN (t) 1L io
' —_—
E DI 12
' Thl
E Th2 Th3
; ) Yic
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e i

: iV les
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Tha - Ths The
E D4 ips D6
E , .
5 Vix () i Figure 3

v

v' PARTIE 3 Réalisation de la commande "pleine onde" de I'onduleur.
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1-
Qa commande
1 a l'ouverture
0
A Ql!
0 >
.Qc Partie 3
Question 1
0 .
» Qp
1
0 »
2 Qe
1
0 .
» QF
1
t
0
Etat 0 iEtat 1 Etat 2 Etat 3 Etat 4 Etat 5 Etat 0
2-on déduit: Q4 = Qp Qs = Qg Qc = 0Qf
3-
Qa Qg Qc Ja Ka I Kp Jc Kc
EtatO 1 0 0 X 0 1 X 0 X
Etat 1l 1 1 0 X 0 X 0 1 X
Etat 2 1 1 1 X 1 X 0 X 0
Etat 3 0 1 1 0 X X 1 X 0
Etat 4 0 0 1 0 X 0 X X 1
Etat 5 0 0 0 1 X 0 X 0 X
Etat0 |1 0 0 L L L T
5-simpification avec le tableau de Karnaugh :
Ja=0Qc ; Ka=0Q¢
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Je =04 ; Kg=0Q4
Jc=0s ; Kc=0p
6_
A B C
_[>’_'—L|_JJ57 ,7_; s i 3 )
re ikg a1 a1 K R a1 K R
H, F H, H, F Hs H; ?H(,
7_
7-1
Etat So =0Qa S$1=0Qg S, =0Q¢ S3 R
1 1 0 0 0 1
28 N 1 1 0 0 1
3%me N 1 1 1 0 0
45me 0 1 1 1 0
5EME 0 0 1 1 0
6 0 0 0 1 1
71 1 o 0 0 11111
7-2 onremarque que R = Q¢ = S,.
CLR (D SRG4T——">SRG4 (Shift regis
Registre a décalag
M, (9)
0 M, (10)
11
MEX”‘
[>1 /2 7415194 u
4
1 [
R 2
= (I5) S Hy
Py 3) Hq
P, 4 (14) §, H,
P, (5 (13) S, H,
p 4 |
: ) 12) S; > He
L (5)

v' PARTIE 4 Etude du moteur asynchrone en régime permanent.

1- Onan=1460 tr/min et f=50Hz donc ns=1500 tr/min on déduit alors que p=2.
Le nombre des poles est : 4.
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_ng—n _ 1500—1460

2- = 0.0267.
ng 1500
Pa, __ 6.103 _ _ _
3- onacosg = 301 = J3+400+1082 — et Qa, = Pa,.tgp =

Onsaitque Pa, =P, + P, et Qa, =3P, —P,)

Py =5 (Pa, +%2) =

oo~ %)-

Donc:

4- OnaPun=Pan—Ppertes OrP]5=PFS=PFR=PM=0 ETP]RngTRngaTL.

Donc Pu,, = (1 — g)Pa, =

IS Pu
D’ol Cu, = T" =

5- Quand le moment du couple résistant imposé par la charge diminue :
-I'intensité de la ligne diminue.
-La vitesse de rotation augmente sa valeur limite est la vitesse de synchronisme
ns=1500tr/min.

6- les pertes rotoriques par effet joule : Pjp = gPrg = gPa,

Merci de me signaler toute erreur
dans ce document
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